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ПРЕПОРЪКИ 

 

за законодателни и институционални промени, с цел 

създаване на механизъм за участие на гражданите 

 в процеса на формулиране и изпълнение на политики за 

регионално и местно развитие 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
София, 10 септември 2015 г. 
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Настоящият доклад е разработен от авторски екип, включващ: 

Васил Ленчев - Експерт анализи и проучвания  

Николай Желязков – Експерт Институционална координация  

Здравко Сечков – Експерт Регионално развитие  

Александър Михайлов - Експерт Местно развитие  

Светла Колева - Експерт Социология  

Демир Деянов - Експерт Гражданско участие  

Росица Райчева - Експерт Медии 

 

 

 
 
Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Програмата за подкрепа на 
неправителствени организации в България по Финансовия механизъм на Европейското 
икономическо пространство. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи 
от Регионална асоциация за развитие и иновации - Мизия и при никакви обстоятелства не 
може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Финансовия 
механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Програмата за 
подкрепа на неправителствени организации в България.  
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Препоръките са следствие от изводите, направени в предходните три анализа, 

изработени в процеса на проекта. Най-общо те са рефлексия на 

идентифицираните проблеми, даже без да се работи по някакъв формализиран 

метод, например, дърво на проблемите – дърво на целите. 

 

Препоръките са насочени към държавните и общинските органи на власт и 

целят законодателни и институционални промени.  

 

Препоръки за законодателни промени 

 

1. Да се повиши нивото на информираност сред гражданите относно 

годишните планове на администрацията. Необходимо е използването на 

кампании за информиране на населението за предстоящи обсъждания. 

 

2. Да се създаде система за регистрация, в който НПО да заявяват интерес 

за участие в различни обсъждания. Регистрирането на НПО за 

обсъжданията да става след изготвянето и публикуването на плана на 

органите на централна, регионална и местна власт за предстоящи 

промени в законодателството. Там където няма НПО, да се търсят и 

други форми на механизъм за гражданско участие 

 

3. Да се предвиди достатъчно време за целия процес на консултиране 

съобразно изискванията за публично консултиране, но не по-малко от 3 

месеца за целия процес. 

 

4. При провеждане на публичните обсъждания да се предвижда достатъчно 

време за коментари и въпроси. 

 

5. Да се отчита доколко е взето под внимание мнението на гражданите. Да 

се създаде механизъм, в който да се вижда как са отразени 

предложенията или защо не са отразени. Администрацията да бъде 

задължавана да дава обосновка, ако предложенията по различни въпроси 

не се приети. 

 

6. След всяко обсъждане да се създаде подробен протокол, който да бъде 

достъпен за всички заинтересовани страни. 

 

7. Да се използват възможностите на интернет при обсъжданията. Да се 

изградят онлайн платформи за публикуване и информиране на 
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обсъжданите документи и изразените от гражданското общество 

мнения. 
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